
地理试题

    湖南湘江新区是国家在中部地区设立的第一个国家级新区。湘江新区位于湘江西岸，包括长沙市岳麓区、望城区和宁乡县部分区域，面积490平方公里。下图为湘江新区范围和产业规划示意图。读图，完成1-2题。
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1．湘江新区
A．界线是模糊的
    B．内部发展方向相同
C．具有一定的特色
D．与周边地区气候特征不同
2．设立并建设好湖南湘江新区
A．是实施沿海开放战略的重要举措        
B．是实施西部大开发战略的重要举措
C．有利于促进内陆地区成为外向型为主的经济区
D．有利于促进中部地区崛起
下图为“某年我国东、中、西部发电量和用电量柱状图”。读图，回答3-5题。
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3．我国东、中、西部能源状况差异的原因是(　　)
①东部地区能源需求量大，能源资源缺少 ②东部地区能源出口量大
③中西部地区能源丰富，消费量小④ 东西部之间的交通不畅
A．①②    B．③④    C．②④    D．①③
4．为缓解东部地区电力供应紧张的现状，下列节流方面的措施可行的是(　　)
①降低能耗  ②进口煤炭　③开发新能源  ④调整产业结构
A．①②    B．③④    C．②④    D．①④
5．为缓解东部地区电力供应紧张的现状，在区际协调方面的对策可行的是(　　)
A．实施能源跨区域调配        B．东部地区大力支援西部地区的经济发展
C．将东部的工业转移到西部    D．加大东西部之间人口流动与文化交流
下图为中国和美国的部分地区，阴影部分为玉米带。读图回答6-7题。
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6.我国东北玉米带和美国玉米带所共同具备的有利自然条件是（  ）
①热量丰富，生长周期长②地广人稀③夏季降水丰富，且灌溉水源充足 
④地势平坦⑤土壤肥沃
A．①④⑤     B．②③④    C．②④⑤      D．③④⑤
7．中美两国玉米带所共有的社会经济因素是（  ）
①劳动力充足②机械化程度高 ③市场广大④复种指数高⑤交通运输便利
A．①③⑤    B． ②④⑤  C．②③⑤    D．①④⑤
浙江某棉纺织龙头企业投资2.18亿美元在美国东南沿海南卡罗来纳州开设工厂。读图回答8-9题。
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8．影响该集团在美国投资建厂的因素是(　　)
A．矿产与技术 B．能源与技术 C．矿产与交通 D．土地与劳动力
9．部分纺织产业转出对浙江省可能产生的影响有(　　)
①促进产业结构调整　②促进产业分工与合作　
③推动企业战略调整　④加剧环境污染
A.①②③   B．①②④   C．①③④   D．②③④

读“河南省产业结构变化数据”，回答下列10-11题。
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10．结合河南省产业结构的变化数据，下列分析判断正确的是（）
A．第一产业的产值不断减少             B．第二产业的产值增加
C．第三产业在地区经济发展中的地位下降 D．目前河南省已进入高效益综合发展阶段
11．河南的发展是我国“中部崛起”的缩影，中部地区今后的发展方向是（）
①充分发挥资源优势；②改善生态环境；③发展基础设施建设（发展第三产业）④巩固和发展农业
A．①②    B．③④    C．①③④    D．①②③④
读局部经纬网示意图，完成12-14题。
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12.c点在a点的方向为（　　）
A.东南


        B.东北

C.西北


        D.西南
13.b点到d点的距离约为（　 ）
A.1000千米


B.1800千米
C.2200千米

    D.3330千米
14.b点到d点最短航线的航向应为（　 ）
A.先向西北再向西南

B.向正东方向
C.先向东北再向东南

D.向正西方向
读沿40°N亚洲东西向地形剖面示意图，回答15～17题。
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15．有关E地的说法正确的是(　　)

A．所在国家是伊拉克

B．地形以山地为主

C．自然景观以草原、荒漠为主

D．冰川作用对地表形态影响深刻

16．有关F地的说法正确的是(　　)

A．有丰富的石油、天然气和铁矿资源

B．该地水土流失现象严重

C．该地有所在国家最大的内流河

D．地势低平，土壤肥沃，水资源丰富，可以大力发展种植业

17．下列说法正确的是(　　)

A．H地森林资源丰富

B．制约H地农业发展的限制性因素是旱涝、盐碱和风沙

C．G地为青藏高原

D．图中从东到西降水逐渐增加

下图示意日本本州岛部分地区樱花初放日期。完成18～20题。
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18.导致该岛滨海地区樱花初放日期

自南向北变化的主要因素是(  )

A．地形        B．太阳辐射       

C．土壤        D．降水

19.导致N地樱花初放日期比M地早的主要因素是(   )

A．地形      B．洋流          

C．土壤      D.降水

20.导致P地樱花初放日期比M、N地晚的主要因素是(   )

A．地形       B．洋流           C．太阳辐射       D.降水

当地时间2017年5月19日，印度尼西亚锡纳朋火山持续喷发，附近居民“淡定”地在火山下的田地里从事日常劳作。下图示意锡纳朋火山的位置，据此回答21-22题。[image: image9.png]- BB R





21. 锡纳朋火山位于（   ）。

A: 亚欧板块与太平洋板块的生长边界

B: 亚欧板块与太平洋板块的消亡边界

C: 亚欧板块与印度洋板块的生长边界

D: 亚欧板块与印度洋板块的消亡边界

22. 火山活动改善了当地农业生产的（   ）。

A: 土壤     B: 热量     C: 水分    D: 光照

泰国香米主要产于泰国的东北部，只有在这里（原产地）其才能表现出最好的品质。这是因为当地具有特殊的生长条件，尤其是香稻扬花期间，凉爽的气候，明媚的日光及水稻灌浆期间渐渐降低的土壤湿度，对香味的产生及积累，起到了非常重要的作用。结合泰国气候资料图，回答23-24题。
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23．泰国东北部香稻扬花期间一般出现在（   ）

A．12 月～次年 1 月    

B．3～4 月    

C．7～8 月    

D．10～11 月

24．泰国香米以其优良的品质享誉全球，目前泰国香米的出口遍及五大洲 100 多个国家，这主 要得益于（   ）

A．广阔的耕地面积与市场    B．先进的耕作技术与装备

C．发达的信息与交通        D．充足的化肥与农药

读印度示意图，分析回答25-28题：
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25．关于印度的叙述，正确的是（  ）

①亚洲面积最大，耕地最多的国家 

②棉花主要分布在恒河及印度河流域  

③大部分地区为热带季风气候  

④发展中国家中工业比较发达的国家

A．①③      B．②④   

C．①④      D．③④

26．图示农作物分布是指（  ）

A．小麦　    B．棉花    C．黄麻　　D．水稻

27．以技术密集型为主的新兴工业区是（    ）

A．a工业区       B．b工业区         C．c工业区       D．d工业区

28．由孟买直线到加尔各答，其年降水量的变化是（ ）  

A．逐渐减少　B．先逐渐减少，后逐渐增加  C．逐渐增加　D．先逐渐增加，后逐渐减少

读世界某区域图及甲、乙、丙三地气候资料统计表，回答29-30题。 
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29． 甲、乙、丙三地与表中 ABC 的对应排序是（     ） 
A ． ABC            B ． BAC    C ． ACB            D ． CBA 
30 ． 丙地附近的湖泊是世界著名的内流湖，其面积逐年萎缩。湖泊萎缩的原因不包括（     ） 
A ．种植棉花          B ．气候变暖  C ．人口增长          D ．围湖造田

下图是某区域年等降水量图。读图回答31-33题。
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31．导致图中L地与Q处降水量差异的主要原因可能是

A．纬度位置   B.地形  C．海陆位置   
  D．植被

32．图中L地的气候类型和植被类型是

 A．热带沙漠气候  热带荒漠       

 B．热带草原气候  热带草原  


C．地中海气候  亚热带常绿硬叶林       

D．温带大陆性气候  温带荒漠

33．下列说法正确的是


A．图中西侧的M海区属于印度洋    


B．Q湖是世界上最深的湖泊

C．R河是外流河
                    

D．Q湖是世界上陆地最低的地方

下图是世界某区域农业地带分布图。读图回答34-35题。
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34．农业地带沿0°经线变化所反映出的地域分异规律形成的基础是

A．水分
B．热量 C．地形
D．土壤

35．甲地区是世界上著名的棉花产区，其形成的主导因素是

A．光照
B．热量C．水源
D．土壤

36.阅读下图，回答相关问题。(14分)
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1填写以下海峡名称：①      ②       ③      ④        ⑤
2.填写以下半岛或岛屿名称：A       B      C     D       E

3.填写以下海域名称：F         G       H         I
37．阅读图文材料，完成下列问题。（16分）
黄麻适合在湿热的气候环境中生长。收获的黄麻在水中浸沤后，才能进行初加工以获取制作麻袋、麻布、纸张等的原料。图a中甲城市为世界最大的麻纺织工业中心，也是该地区联系河运和海运的重要港口。图b为甲城市的气候资料。
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（1）简述图示黄麻产区的气候特征。（4分）

（2）简要分析图示黄麻产区的地形特征。（4分）

（3）说明该地区有利于黄麻生产的水文条件。（4分）

（4）分析甲城市发展麻纺织业的有利条件。（4分）


